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Ve druhé polovině roku proběhly 
opravy komunikací v celé obci. Největší 
opravou v části obce Zlatá I byla oprava 
komunikace hned u vjezdu, kde byla 
napojována nová kanalizace ze staré části 
obce na původní gravitační kanalizaci. 
Článek o této akci je pro vás na straně 15.

Výstavba páteřních sítí (vodovod 
a kanalizace ve staré části + Z III). 
Dlouhodobé téma. Letos realita. 
Obrázky a informace na straně 6.

Návštěvu cukrárny, kafíčko, palačinky, údolí 
říčky Šembery, krásné zážitky z varhanního 
koncertu, výhled z rozhledny. Nejen to 
přinesl letošní jarní cyklovýlet s exkurzí do 
jinak velmi málo přístupného kostela sv. 
Martina. Obrázky z této již tradiční akce 
máte na straně 19. Současně najdete 
v tomto čísle obecního zpravodaje 
i pozvánku na příští cyklovýlety na Štědrý 
den a Nový rok.

Letošní „brigádnická sezóna“ byla ve zna-
mení velké účasti Vás, našich spoluobčanů, 
za což všem děkujeme.  Jarní obecní brigá-
da proběhla 12. dubna a v polovině května 
proběhla brigáda organizovaná Výborem 
pro školství, sport, kulturu a životní pro-
středí. Podzimní brigáda v parku proběhla 
20. září a díky velké účasti i krásnému 
počasí se pracovalo na několika místech. 
Obrázky z parku, kde probíhalo sázení keřů, 
najdete na straně 9.

Říjnové počasí v posledních letech místo 
„babího léta“ občas připomíná spíše 
duben nebo březen. Letos tomu bylo ale 
jinak. V sobotu, na kterou jsme naplánovali 
každoroční pouštění draků, bylo krásné 
slunečné počasí. Několik obrázků z letošní 
Drakiády přináší článek na straně 8.

Bude - nebude? Jaké jsou poslední 
aktuální informace o stavu projektu 
„Obchvat naší obce“, tedy přeložky 
silnice II/101  v úseku Úvaly - Říčany? 
Na otázky šéfredaktora obecního 
zpravodaje odpověděl Ing. Josef Pátek, 
PhD., radní pro oblast silniční dopravy 
Středočeského kraje. Jeho odpovědi 
přinášíme na straně 12.

Každoroční akcí, zajišťovanou členy SDH, 
je pálení čarodějnic. V letošním roce 
opět připravili hranici na návsi a dohlíželi 
na bezpečný průběh celé akce. Více na 
straně 16.
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Vážení spoluobčané,
i v tomto čísle Zlatského občasníku bych Vás 
rád seznámil s důležitými událostmi uplynulé-
ho období a s některými budoucími událostmi.

V  současnosti administrativně dokonču-
jeme nejrozsáhlejší akci v  historii obce, kte-
rou je propojení všech částí obce kanalizací 
a vodovodem. Nové rozvody sítí ukončily le-
tité problémy s nedokončenými projekty de-
velopera. Dluhy za převzetí sítí ve Zlaté I jsou 
uhrazené, v ostatních částech obce jsou sítě 
nově vystavěné. Každá nemovitost v obci po 
poslední části kolaudace, kterou lze předpo-
kládat v  lednu 2026, bude mít možnost se 
připojit. V  souladu se zákonem č. 274/2001 
Sb. o  vodovodech a  kanalizacích současně 
i  povinnost. Se zrekonstruovanou úpravnou 
vody a  s  úpravami provedenými v  čistírně 
odpadních vod máme „vodní“ okruh dokon-
čen. V dalším úsilí ale nepolevujeme a připra-
vujeme zálohování napájení provozu vodního 
hospodářství fotovoltaikou s  bateriovým 
úložištěm a zkapacitnění vodního zdroje.

V  části Zlatá I  byla provedena rozsáhlá 
oprava komunikací, v části Zlatá III je ve spo-
lupráci s  developerem realizována výstavba 
komunikací nových. Ve staré části obce byly 
provedeny dočasné úpravy povrchů, které na 
zásadní rekonstrukci ještě čekají. Tvorba pří-
slušné dokumentace ke stavebnímu povolení 
se připravuje, aby bylo možné kdykoliv využít 
vhodné finanční podpory.

Po roce a  půl jsme se dočkali stavebního 
povolení na úpravu budovy dětské skupiny. 
Budeme se snažit celou rekonstrukci pro-
vést tak, aby provoz mohl být zahájen už od 

září 2026. Lhůta je to velmi optimistická, pře-
kážky z  vnějších vlivů jistě budou, ale jsme 
připraveni. Dotaci máme přiznanou na 100% 
nákladů.

Uprostřed obce jsme na náletovými dře-
vinami zarostlém pozemku začali budovat 
odpočinkovou zónu. Někteří z vás se již s je-

Vážení spoluobčané,
v  rámci budování nového vodovodní-
ho řadu v  části stará Zlatá jsme letos 
rozšířili technologii dálkového odečtu 
vodoměrů i do této oblasti. Znamena-
lo to nejen instalaci nových odečíta-
cích bran, ale také montáž moderních 
vodoměrů od výrobce Kamstrup. Tím 
jsme završili sjednocení systému dál-
kového odečtu ve všech částech obce 
– od Zlaté I, přes Zlatou III, až po starou 
Zlatou.

Co to pro nás znamená?
Od 1. 1. 2026 bude v celé obci probíhat 
pravidelná fakturace vodného a  stoč-
ného jednotně, a  to čtvrtletně. Už 
žádné rozdíly mezi jednotlivými částmi 
obce – všichni budeme mít stejný sys-
tém, stejná pravidla a stejný komfort.
Nové vodoměry přinášejí několik vý-
hod:

• �Přesnější přehled o aktuálním od-
běru vody – každý odběratel má 

možnost sledovat spotřebu a  včas 
reagovat na případné změny.

• �Lepší předcházení přetížení sys-
tému – zejména v letních měsících, 
kdy bývá odběr vody vyšší, umožní 
technologie rychleji odhalit neob-
vyklé výkyvy.

• �Jednodušší správa a  fakturace – 
odečty probíhají automaticky, bez 
nutnosti návštěvy pracovníka u vo-
doměru.

Instalace nových vodoměrů a  odečí-
tacích bran byla dalším krokem k  mo-
dernizaci infrastruktury v  naší obci. 
Systém dálkového odečtu budeme 
postupně rozšiřovat i do nové výstav-
by ve Zlaté III.

Děkujeme všem za spolupráci při 
instalaci nových zařízení. Věříme, 
že tato inovace přispěje k  většímu 
komfortu, spravedlivému účtování 
a  efektivnímu využívání vody v  naší 
obci.

Martin Mezihorák

jími prvky seznámili při rozsvícení vánočního 
stromku. Vzhledem k chystané rekonstrukci 
návsi a  velikosti prostor, byl vánoční strom 
zasazen právě zde.

V  článcích uvnitř Občasníku se dozvíte 
i o dalších rozvojových aktivitách, které jsme 
připravili. Třeba o  rekonstrukci veřejného 
osvětlení. Rozvojové aktivity mají jednoho 
společného jmenovatele – dotace. Po zku-
šenostech rozhodně nemůžeme potvrdit 
používané klišé, že dotace leží na zemi. Zcela 
jistě to tak není, je třeba se o ně doslova po-
prat. A to i po jejich získání. Rok 2025 je v celé 
historii obce rokem s  nejvyšší získanou do-
tací a současně i s nejvyšší realizací investic. 
Celkový objem získaných dotací byl více než 
38 milionů Kč.

Vyšší příjem veřejných peněz přináší vyšší 
míru kontroly. Obecní rozpočet je stanovo-
vaný jako vyrovnaný v souladu s příslušnými 
zákony a  auditoři si u  nás doslova podávají 
dveře. Všemi audity procházíme bez nega-
tivních nálezů. 

V  průběhu roku bylo uspořádáno něko-
lik společenských akcí, letošní poslední bylo 
rozsvícení vánočního stromku. Byly uspořá-
dány brigády k  úpravě prostor obce. Děku-
ji všem občanům Zlaté, kteří se podílejí na 
zlepšování života ve Zlaté. Na obecním úřadu 
i mimo něj. 

Jménem zastupitelstva bych chtěl všem 
obyvatelům popřát zejména zdraví a pevnou 
vůli a  alespoň trochu štěstí při překonávání 
všech problémů.

Hezké Vánoce a úspěšný příští rok.
Luboš Přibyl, starosta

Úvodní slovo pana starosty Dálkový odečet vodoměrů
moderní technologie pro celou Zlatou

Výbor pro školství, kulturu, sport a životní 
prostředí patří mezi poradní orgány zastu-
pitelstva obce Zlatá. Pravidelně se schází 
na obecním úřadě a  projednává jak dlou-
hodobé úkoly, tak i aktuální potřeby a ná-
pady občanů. Přinášíme vám souhrn jeho 
činnosti za poslední období.

Opakující se témata 
Zřízení dětské skupiny, úklid v  obci, li-
kvidace odpadu, příspěvek na dopravu 
předškolních dětí, umísťování dětí do zá-
kladních škol, umístění kontejnerů na Te-
traPack, oprava silnice ve Zlaté I, kontejner 
na textil , vodárna – kamerový systém, lik-
vidace a odvoz bioodpadu, úklid u čističky 
odpadních vod, likvidace odpadů, černé 
skládky v obci, webové stránky obce, pol-
ní pěší cesta do Sluštic, umístění koše na 
psí exkrementy u  tříděného odpadu ve  
Zlaté I  nebo častější kontrola čistoty 
u kontejnerových stanovišť.

Péče o park a veřejné prostory
Jedním z hlavních úkolů výboru je podílet 
se na přípravě nového parku u  hasičské 
zbrojnice. V rámci brigád se zde pravidel-

• �Bramboráky (15. listopadu 2025) – 
kromě oblíbené soutěže o  nejlepší 
bramborák se řeší i  úprava putovního 
poháru a doprovodný program pro děti.

• �Rozsvěcení vánočního stromku (29. 
listopadu 2025) – výbor se podílí na pří-
pravě slavnostního večera. Chystá se 
betlém, vánoční výzdoba a  vystoupení 
dětského pěveckého sboru z  Třebo-
hostic. Akci doplní spolupráce s našimi 
hasiči.

• �Prosincové a novoroční akce – tradiční 
vánoční cyklovýlet (24. 12.), novoroční 
cyklovýlet (1. 1. 2026) a případná brigá-
da na přípravu ledové plochy (13. 12.).

Spolupráce s občany a zastupitelstvem
Výbor je místem, kde mohou občané 
vznést své podněty a  návrhy. Často se 
jedná o  praktické věci, jako je údržba ve-
řejných prostor, kontejnery na odpad nebo 
bezpečnost v obci. Výbor své návrhy pře-
dává zastupitelstvu a  snaží se prosadit 
změny, které zlepší život v obci.

PhDr. et Mgr. Ivanka Kohoutová, Ph.D.

ně uklízí a připravuje výsadba zeleně. Výbor 
doporučil zakoupit také plastovou nádrž na 
vodu o  objemu 1 000 litrů, aby bylo možné 
nově vysazené rostliny zalévat. Pokud bude 
v  parku postaven altán, výbor navrhl jeho 
částečné uzavření proti větru, aby posezení 
sloužilo občanům i za horšího počasí a dopl-
nění svodů na dešťovou vodu a  sudy na její 
zachycení. Na nové úvozové cestě k potoku 
jsme na jaře zasadili ve spolupráci se Škvor-
cem 8 nových stromů. 

Kulturní a společenské akce
Velkou část práce výboru tvoří plánování 
a podpora obecních akcí, které ve Zlaté patří 
k oblíbeným tradicím.

• �Brigáda (20. září 2025) – hlavní náplní byla 
péče o nový park, úklid obce a údržbu her-
ních prvků na fitness stezce. Dobrovolníci 
se mohli těšit i  na ohýnek a  malé občer-
stvení.

• �Dvojakce (18. října 2025) – spojení dvou 
tradičních akcí: Obecního uzení, které 
organizuje pan Pavel Rak a  Drakiády pod 
vedením Lucie Černé. Společné záze-
mí zajistí místní hospoda, kde se plánují 
i drobné úpravy dětského hřiště.

Činnost Výboru pro školství, kulturu, 
sport a životní prostředí ve Zlaté
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Zřízení dětské skupiny 
v obci Zlatá

Pískoviště 
u hospody

Volby 2025

Obecní úřad podal žádost o finanční podporu 
na Ministerstvo práce a sociálních věcí v rám-
ci aktuální výzvy na budování kapacit dět-
ských skupin. Na základě depeše z MPSV nám 
byla na projekt schválena dotace ve výši 22,5 
mil. Kč. Projekt byl následně doplněn podle 
požadavků poskytovatele dotace a  aktuálně 
čekáme ještě na vydání stavebního povolení 

ze strany stavebního úřadu v Úvalech. Proto-
že obecní úřad dosud stavební povolení ne-
obdržel, bylo vyvoláno jednání na Krajském 
úřadě Středočeského kraje s  žádostí o  po-
moc při urychlení vydání povolení. Krajský 
úřad přislíbil součinnost a dle sdělení přísluš-
ného odboru byl na stavební úřad Úvaly ode-
slán dopis se žádostí o urgentní řešení. Podle 
posledních informací ze stavebního úřadu 
Úvaly by obec měla stavební povolení obdr-
žet do konce listopadu 2025.

Cílem projektu je zrekonstruovat vybraný 
objekt a  vytvořit kvalitní a  bezpečné záze-

mí pro péči o děti, což pomůže rodičům lépe 
sladit pracovní a  rodinný život. Zaznamenali 
jsme také, že část občanů v lokalitě Zlatá I vy-
jádřila nesouhlas se zřízením dětské skupiny 
v této části obce. Vedení obce se bude nadále 
snažit vést otevřený dialog se všemi občany 
a  transparentně je informovat o  dalším po-
stupu.

O vývoji projektu dětské skupiny a harmo-
nogramu její realizace budeme průběžně in-
formovat prostřednictvím webových stránek 
obce i v dalším vydání našeho občasníku.

PhDr. et Mgr. Ivanka Kohoutová, Ph.D.

Už několikáté v řadě, zdálo by se, že nemůže 
přijít žádná novinka nebo překvapení. Ale opak 
byl pravdou. Byly to první volby, ve kterých 
bylo možné v našem okrsku používat e-dokla-
dy. Zkušenosti s jejich aplikací ve volbách byly 
fakticky nulové a ani program školení volebních 
komisí se pro jejich použití nijak zvlášť neupra-
voval - vyžádali jsme si proto individuální kon-
zultaci po skončení školení volebních komisí 
v  Úvalech. Bohužel, nedostatečné otestování 
aplikace pro ověřování neodhalilo potíže, kte-
ré se nevyhnuly ani naší komisi. Ještě ani volby 
nezačaly a  už v  pátek ve 13 hodin se ukázalo, 
že není možné připojení na webovou aplikaci 
pro ověřování. A  to nejen Ověřovateli, tedy 
zapisovateli volební komise, ale ani Správci 
ověřovatelů, tedy panu starostovi. Hlavním 

způsobem ověření e-dokladů tak byla mobilní 
aplikace, pomocí které se podařilo v  průběhu 
dvou dnů ověřit elektronickou občanku u třech 
voličů ze šesti. Takže výsledná úspěšnost po-
užití občanky v mobilu byla v našem volebním 
okrsku 50%. Naštěstí všichni 3 voliči, u kterých 
se nepodařilo ověřit platné údaje v jejich mo-
bilním telefonu, měli sebou i klasickou plasto-
vou občanku. Je to poučení pro příště...

A pár čísel ze statistiky - volební účast v naší 
obci v  říjnových volbách do Poslanecké sně-
movny 2025 byla velmi vysoká – dosáhla 78,37 
%. V rámci okresu Praha - východ se Zlatá volič-
skou účastí zařadila na krásné třetí místo za Bo-
rek a Doubek. Celostátně se naše obec umístila 
na 312. místě z celkem 6 258 obcí podle volební 
účasti. To nás řadí do horních 5 % obcí v celé ČR. 
Ve volebním seznamu bylo zapsáno 282 voličů 

a ve volební urně bylo 221 úředních obálek.  Sčí-
tání, zejména preferenčních hlasů, trvalo skoro 
90 minut, a mohli jsme konstatovat, že v obál-
kách bylo 221 platných hlasů, tedy 100 % hlasů 
bylo platných. Statistika počtu voličů ve volební 
místnosti v  průběhu voleb ukazuje, že v  pátek 
odpoledne byly 4 hodiny s  účastí 25 - 30 voli-
čů za hodinu, tedy nová obálka ve volební urně 
každé cca 2 minuty. Oproti tomu v  pátečních 
večerních hodinách nebo i celý sobotní den ne-
přesáhla účast 20, mnohdy ani 5 voličů za ho-
dinu. Výsledky voleb podle počtu obdržených 
hlasů přináší tabulka vlevo.

Standa Novotný,  
zapisovatel volební komise

Obec Zlatá připravuje již druhým 
rokem zřízení dětské skupiny 
pro naše předškolní děti.

Od „covidového“ roku 2020 už sedmé – krajské (2020), PS (2021), obecní (2022), prezidentské (2023), 
EP (2024), krajské (2024) a konečně znovu volby do PS (3. a 4. října letošního roku).

V  úterý 18. února se v  Obřadní síni 
Domu s pečovatelskou službou v Úvalech 
konalo již 52. Plénum místní akční skupiny 
(MAS) Pošembeří. Na programu tohoto 
zasedání byla mimo jiné kontrola usnesení 
z  51. Pléna MAS, příjem nových partnerů 
či ukončení partnerství s několika starými.

Š. Pučálková přivítala všechny přítom-
né partnery MAS a  hosty, poděkovala 
za hojnou účast, a  konstatovala usná-
šeníschopnost. 52. Pléna se zúčastnilo 
v době jeho zahájení 54 partnerů z celko-
vého počtu 74. Dále představila dva zá-
jemce o přijetí do partnerství s MAS: 

• M´am´aloca, o.p.s. – zájmová skupina 
Sociální služby, vzdělávání, školství – za-
stupuje Jiří Stuchl 

• Milan Černý – zemědělec z Tismic 
Následně Š. Pučálková požádala Plénum 

o souhlas s ukončením partnerství těchto 

subjektů (jak to umožňuje statut o.p.s.): 
• „Dobrák“ 
• Historické hasičstvo Dobročovice 
• Cihelna Klíma spol. s r.o. 
• Energobio Comp. s.r.o. 
• Spolek MEZERA, zapsaný spolek 
V  další části programu byly schváleny 

některé orgány MAS, předložený návrh roz-
počtu realizace SCLLD MAS na rok 2025 jako 
součást rozpočtu o.p.s. a  Výroční zpráva za 
rok 2024.

 Nejvíce času věnovalo Plénum projednání 
dotačních titulů a informacím o jednotlivých 
operačních programech:

• Výzvy na projektové záměry – IROP 
• Výzvy na projektové záměry – OP TAK 5 
• Výzvy na projektové záměry – SZP 
• �OPZ+ - projekt MAS „Region Pošembe-

ří pečující o různé generace“ a následný 
nový projekt 

• OP ŽP 

• NZÚ Light 
• ENKOMAS 
V  závěru jednání M. Oliva informo-

val přítomné o  termínu úklidu Ukliďme  
Pošembeří 2025, který bude 15. 3. – 22. 4. 
2025. Zmínil, že pytle a  rukavice jsou 
k  dispozici v  kanceláři MAS. Připome-
nul vyhodnocení úklidu, které proběhne 
na Dni Země na Klepci dne 26. 4. 2025. 
Zmínil i  potřebu zpětné vazby na úklid, 
z  řad přítomných byl vznesen dotaz, 
zda by šlo pro zasílání fotografií z  úklidu 
udělat WhatsApp skupinu. Zmínil také 
požadavek na vyplnění dotazníku pro 
obce 2028+, který je potřebný pro další 
období.  Další Plénum bude 2.12.2025 
v Doubravčicích.

Další podrobnosti a  přijatá usnesení 
jsou k  dispozici na webových stránkách 
MAS Pošembeří.

Standa Novotný

Plénum MAS Pošembeří 

Hasičská Avia 
Vzhledem k nevyužití 
hasičské Avie bylo 
rozhodnuto o jejím prodeji. 
Jako jednotka zařazená do 
kategorie V. neprovádíme 
zásahové výjezdy a pro 
aktivity hasičů jsou 
využívány zejména 
soukromé vozy, které 
nabízí operativnější použití. 
Pro transparentnost 
prodeje byla vydražena 
prostřednictvím aukčního 
portálu. 

Pavel Rak

Pískoviště u  hospody prochází revitalizací. 
Bylo rozhodnuto, že starý písek bude nahra-
zen trávníkem. Bylo těžké zajistit hygienic-
kou nezávadnost písku a polámané plastové 
hračky a okraje pískoviště mohly být zdrojem 
úrazu. V prostoru u hospody tak zůstane stá-
vající houpací prvek a  opravená skluzavka. 
Děkujeme Mirkovi Š. za opravu dřevěné věže, 
krásná truhlářská práce. Na jaře, až slehne 
nová zemina, bude zaset trávník a instalován 
gumový skákací panák.

Standa Novotný
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Kulaté a půlkulaté výročíVýstavba sítí v lokalitě Zlatá III 
a jejich připojení k pozemkům

1885 - 200 let uplynule letos od odhalení sa-
králního kamenného kříže u  skupiny lip. Ten 
na svém obnoveném nápise nese datum 
vzniku - rok 1825. Toto kulaté výročí bylo 
i podnětem k zahájení diskuze na Výboru pro 

školství, kulturu, sport a  životní prostředí, 
s cílem navrhnout, prodiskutovat a předložit 
k  veřejné debatě možné projekty, kterými 
bychom zanechali podobný odkaz budou-
cím generacím. Zabýváme se těmito návr-
hy: kaplička se zvoničkou nebo zvonkohrou 
v  parku nebo prostoru lip, kamenný oblou-
kový most přes Dobročovický potok pod 
vodárnou, vodní prvek (fontána, potůček) 
v  parku, skatepark u  altánu nebo u  vodár-
ny, obecní zděná pec zapuštěná do valu za 

Základním předpokladem ke stavbám je při-
vedení kanalizace a vodovodu. Stavba sítí byla 
dlouhodobě rozestavěna bez stavebního po-
volení a  bez vodoprávního řízení. K  možnos-
ti jejich dostavění bylo nutné tato povolení 
získat. Podařilo se získat původní stavební 
dokumentaci, která ovšem nesplňovala po-
žadavky současné legislativy. Tuto dokumen-
taci jsme nechali přepracovat pro možnost 
použití v nových řízeních s dotčenými orgány. 
V současnosti probíhá příprava pro kolaudaci. 
Skutečné provedení již uloženého trubního 
vedení bohužel neodpovídalo ani stavební 
dokumentaci, ani potřebám napojení na již 

zkolaudovaný páteřní rozvod. Značnou část 
bylo nutné uložit znovu. Podle sestavy trubní-
ho vedení původní developer vůbec nepočítal 
s připojením k vedení v silnici II/101.

Zásadní otázka při hledání způsobu finan-
cování stavby infrastruktury byla, kdo to za-
platí. Obec, jako správný hospodář, nebude 
„z peněz občanů“, tedy z rozpočtu obce, hra-
dit stavby budoucích a  současných staveb-
níků. Pro možnost naplnění územního plánu 
a vyřešení současného protiprávního obývání 
staveb v této lokalitě, obec nahradila některé 
funkce developera a  dobudovala potřebnou 
infrastrukturu. Z  tohoto důvodu byla s  ma-

joritními vlastníky pozemků vedena jednání 
směřující k zajištění základních podmínek pro 
výstavbu (vodovod, kanalizace) smlouvami 
o spolupráci. Stavba komunikací a veřejného 
osvětlení již byla zahájena. Obec nebude jako 
developer vytvářet zisk, ale nebude náklady na 
stavbu přenášet na současné obyvatele obce. 
Základní smluvní příspěvek za vytvoření při-
pojovacího bodu vodovodu a kanalizace je ve 
smlouvě stanoven na vstřícných 150 000 Kč. 
Se stavebníky v  lokalitě byla již před zapo-
četím stavby sítí vedena jednání směřující 
k zajištění uvedeného financování. S většinou 
stavebníků úspěšně a  peníze byly přijaty na 
účtu obce. Kromě majitelů většiny pozemků 
v lokalitě Zlatá III byly smlouvy o financování 
uzavřeny i  se stavebníky v  jiných lokalitách 
obce, např. SO 33 a jinde. Vstřícná částka 150 
000 Kč byla stanovena z  důvodu získání fi-
nančních prostředků dopředu pro jednodušší 
financování stavby. Součástí smluv o poskyt-
nutí příspěvku je i  ustanovení o  odpuštění 
budoucího poplatku za zhodnocení pozemku.

Na majitele pozemků, kteří na stavbu ne-
přispěli či nepřispějí, se bude vztahovat vy-
hláška o  poplatku za zhodnocení pozemku. 
Vyhláška určuje výši poplatku v  Kč/m2. Lze 
předpokládat, že výsledná částka i u nejmen-
ších pozemků na obvodu lokality bude převy-
šovat částku ve smlouvě o spolupráci.

Vyhláška je úspěšně prověřena soudní 
praxí a  její vydání je značně jednodušší, než 
bylo v  prvních letech jejího využívání. Do 
doby kolaudace sítí jsme ochotni umožnit 
stavebníkům bez smlouvy o  spolupráci její 
uzavření z  jejich vlastní aktivity. Vyhláška 
bude vydána po nabytí právní moci kolaudač-
ního rozhodnutí sítí. Po vydání vyhlášky uza-
vření smlouvy již možné nebude.

Pavel Rak

Vážení spoluobčané, sousedé, 
jak jste si všichni mohli všimnout, rozsvě-
cení letošního vánočního stromu proběh-
lo v  prostředí nově vznikajícího parku nad 
hasičskou zbrojnicí. Je nám všem jasné, že 
asi stovka zasazených keřů a  čerstvě po-
stavený altán nejsou konečným řešením 
vybavení parku. 

Toto bychom chtěli změnit v rámci plá-
nované Jarní brigády v  obci Zlatá, kdy by-
chom se chtěli zaměřit, kromě standard-

ního úklidu obce, i  na další výsadbu keřů, 
rostlin a  realizaci zařízení pro odpočinek 
a  příjemné trávení volných chvil v  této lo-
kalitě.

Tedy zveme Vás v sobotu 18. 4. 2026 na 
brigádu, v  rámci které posuneme užitnou 
hodnotu obecního parku nad hasičskou 
zbrojnicí opět o kousíček dál. Pozvánku na 
brigádu Vám s  dostatečným předstihem 
doručíme do Vašich poštovních schránek.    

Honza Horký

Pozvánka na Jarní brigádu 2026Přístřešek autobusové zastávky má bo-
hužel konstrukční i  montážní nedostatky. 
Sklon střechy je nedostatečný a  základní 
konstrukce složená ze čtyřech stojin není 
v základovém betonu usazena zcela přesně. 
Pnutí v  konstrukci způsobovalo deformace 
dvoudílné střešní krytiny z dutinkového po-
lykarbonátu. Spolu s  nedostatečným sklo-
nem vytvářelo zatékání do vnitřního pro-
storu zastávky, čímž poškozovalo dřevěné 
prvky lavičky. Oprava spočívala ve výměně 
polykarbonátové krytiny za jednodílnou. 
� Pavel Rak

Obec Zlatá dlouhodobě řeší problémy, které zkrachovalý developer 
vytvořil ve východní části obce, kde v souladu se schváleným 
územním plánem pokračuje výstavba rodinných domů.

V závěru letošního roku si můžeme připomenout dvě výročí - jedno 
má číslovku 200 a druhé je charakteristické číslem 35. 

Oprava střechy zastávky

altánem, multifunkční hřiště pod vodárnou 
či doplnění sošky na stávající sakrální kříž. 
Budeme rádi, když nám své nápady a názory 
zašlete na email předsedkyně školského vý-
boru. Děkujeme.

1990 - První polistopadové volby se usku-
tečnily ve dnech 23. - 24. listopadu 1990 po-
dle zákona České národní rady č. 368/1990 
Sb. V tomto roce se v našem státě zvolením 
vlastního zastupitelstva oddělilo celkem 
1684 obcí. Jenom na okrese Praha - východ 
to bylo 19 obcí. Zvolením prvního samostat-
ného zastupitelstva po roce 1989 se samo-
statnou obcí stala i  naše obec Zlatá. Děkuji 
paní odborné referentce Anně Hrdličkové, 
archivářce Státního okresního archivu Pra-
ha-venkov se sídlem v  Dobřichovicích, že 
pro Vás v  archivu vyhledala naprostou re-
likvii - zápis z  prvních „svobodných“ voleb 
v naší obce. Musíme si uvědomit, že se píše 
rok 1990 a  hlavním prvkem komunikace je 
telefon s kulatou číselnicí, texty píšeme přes 

průklepové pásky na psacích strojích a  vr-
cholem přenosu grafických dat je maximálně 
FAX. První připojení počítače k  mezinárodní 
síti Internet se podaří na ČVUT až 13. úno-
ra 1992 a  EUROTEL spustí svou první GSM 
síť v roce 1996. Můžete si prohlédnou výřez 
ručně psaného zápisu z  něhož je patrné, že 
v  prvním polistopadovém zastupitelstvu na 
naší radnici zasedlo 13 zastupitelů! Co však 

není zřejmé, kdo byl místopředsedou vo-
lební komise? Pokud někdo poznáváte pod-
pis, napište mi, prosím, do redakce na email 
uvedený na poslední straně. Jen pro úplnost 
ještě dodám, že volební seznam obsahoval 
59 zapsaných voličů a  k  volbám se jich do-
stavilo 57. Takovou volební účast se nám už 
asi nikdy nepodaří překonat :-).

Standa Novotný

Úplné 
zatmění 
Měsíce 
2025

Zatmění Měsíce je vždy připomínkou toho, 
jak fascinující je vesmír. A  dlouhé čekání 
na úplné zatmění Měsíce viditelné u  nás 
trvalo 6 let a 8 měsíců. Na vrcholu Plachta 
nad Třebohosticemi se 7. září sešli místní 
obyvatelé, rodiny s  dětmi i  amatérští ast-
ronomové s dalekohledy i bez nejen z Tře-
bohostic, ale i ze Zlaté nebo Škvorce, včet-
ně paní starostky. Spojení přírodního úkazu 
s  komunitním setkáním na Plachtě vytvo-
řilo nezapomenutelnou atmosféru, která 
ukázala, že astronomie může být nejen vě-
dou, ale i krásným kulturním zážitkem. Sraz 
byl v 19 hodin v hospodě v Třebohosticích. 
Krátké posílení a občerstvení, kontrola da-
lekohledů, nabitých čelovek, karet ve foto-
aparátech a vyráželo se na Plachtu. Zatmě-
ní začalo kolem 20. hodiny, kdy Měsíc začal 
vycházet na východním obzoru, a  když se 
vynořil z  nízkých mraků, byl už částečně 
ponořen do zemského stínu. Vrcholná fáze 
nastala kolem 20:50, kdy se Měsíc zbarvil 
do typické měděně červené barvy. Úkaz tr-
val více než hodinu, a pozorovatelé tak měli 
dostatek času si jej vychutnat a  přitom si 
přátelsky, sousedsky popovídat. Další pří-
ležitost k podobnému nočnímu pozorování 
bude 31. prosince 2028, takže Silvestr na 
Plachtě? To je výzva...

Standa Novotný
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Drakiáda 2025
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Na nebi se vznášelo za krásného slunečného 
počasí postupně 17 draků, ze země je řídi-
lo 22 dětí, doprovod jim dělalo18 dospělých 
a mlčky přihlížela 2 miminka v kočárku. Ten-
tokrát foukal i  slušný vítr, takže nebyl pro-
blém dostat draky až do oblak. Vítězkou le-
tošního ročníku v pouštění draků se stala Ro-
zárka, která obdržela od Lucky krásný pohár. 
Ostatní děti dostaly medaile a s rodiči se pře-
sunuly do hospody na návsi, kde na ně čekaly 
teplé buřtíky, protože zde probíhalo od rána 
Obecní uzení. Děkujeme „našim chlapům“, 
že pro děti připravili teplé a chutné občerst-
vení. Některé rodiny si podzimní uzení užívali 
až do soumraku :-). Doufám, že bude za rok 
podobná účast a stejně krásné počasí.

Standa Novotný

Snad všichni obyvatelé v naší obci si již zvyk-
li, že v jarním a podzimním období najdou ve 
svých poštovních stránkách letáček - po-
zvánku, že obec Zlatá společně se Sborem 
dobrovolných hasičů pořádají brigády na 
úklid všech veřejných prostor v  naší obci. 
Především těch exponovaných, jako jsou 

prostory s  kontejnery pro uložení tříděné-
ho odpadu, autobusové zastávky a  krajnice 
a škarpy podél silnice II/101 napříč naší obcí. 
Ne jinak tomu bylo i letošním roce.

V rámci letošní jarní brigády, která se ten-
tokrát konala 12. dubna, jsme ke zmíněným 
úklidovým pracím ještě přidali úklid a  zvele-
bení objektů, které jsou v majetku naší obce, 
tj. čistírny odpadních vod (ČOV) a obecní vo-

dárny. Skutečnost, že technologická zařízení 
těchto budov dobře slouží všem obyvatelům 
naší obce, považujeme za samozřejmost. 
Ale není již samozřejmé, že bezprostřední 
okolí těchto zařízení jsou čistá a  upravená. 
Vše nepotřebné jsme naložili na vlek obecní 

čtyřkolky a odvezli do přistaveného velkoob-
jemového kontejneru u autoservisu. Objekty 
ČOV a vodárny a jejich okolí prokoukly, ale ke 
všeobecné spokojenosti nás všech se bude-
me muset i  v  dalších akcích na úklid těchto 
prostory zaměřit. 

Další parta brigádníků provedla „jar-
ní údržbu“ obecního jezírka - vyčistili vodu 
a  upravili a  obnovili vodní rostliny a  rozvezli 
hromadu dřevěné štěpky na novou úvozovou 

cestu od „vojenské“ cesty směrem k potoku, 
a to i pro radost všem návštěvníkům dětské 
naučné stezky. 

Na závěr bych chtěl moc poděkovat všem 
brigádníkům, malým i velkým, za provedenou 
práci a za zájem o společné zvelebování ve-
řejných prostor obce…  Všem děkuji.

Honza Horký

Děkujeme Lucce Černé za bezvadnou organizaci letošní Drakiády.

Jarní brigáda 2025

Na zasedání zastupitelstva 23. dubna byla usnesením 
č. 104/20/2025 schválena smlouva se společností Alza.
cz a.s. Příprava místa, vybudování elektrické přípojky 
i vlastní instalace boxu probíhala vcelku rychle a v dru-
hé polovině července byl uveden do provozu výdejní 
box výše uvedené firmy vedle autoservisu.  Nemusíme 
tak už pro zásilky na poštu nebo do výdejních boxů ve 
Škvorci nebo Slušticích.  

Standa Novotný

Alzabox ve Zlaté
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Patří to již tradičně do podzimního kalendáře. 
Trošku vypnout z  plánování předvánočních 
příprav a přijít si posedět na chvíli se sousedy 
do místní hospody. To, že někdo odejde s no-
vou vizitkou na putovním poháru, je už jen 
třešnička na dortu. A k tomu náleží i praktická 
odměna – totiž pytel brambor. A  není třeba 
moc, jenom usmažit bramborák, který bude 
nejvíce chutnat. Letošní soutěže se zúčast-
nili 4 soutěžící a v roli porotců 16 dospělých 
a  4 děti. No, a  „na bedně“ bylo těsno, o  po-
řadí rozhodoval jenom jeden hlas. S 15 hlasy 
získal bronz Jirka, 16 hlasů stačilo na stříbro 
pro Michaelu a k vítězství bylo letos potřeba 
17 hlasů. Loňské vítězství tak obhájila Kačka 
a její jméno bude zdobit putovní pohár roční-
ku 2025. 

Standa Novotný

Den Země na Klepci 2025 byl rodinný festi-
val přírody, hudby a tvořivosti, který přilákal 
širokou veřejnost. Nabídl pestrý program od 
dětských vystoupení přes sportovní a krea-
tivní aktivity až po koncert kapely DĚSBAND. 
V sobotu 26. dubna účastníky této akce víta-
lo modré nebe s bílými obláčky, což bylo proti 
minulému roku něco úžasného. K vidění byly 
ukázky činnosti hasičů i  policistů, dětské 

kreativní dílničky a  klasický orientační běh, 
který připravil městys Škvorec a Spolek sou-
sedů. Svou prezentaci i  možnost seznámit 
se s  aktuálními dotačními tituly poskytoval 
stánek MAS Pošembeří. Účast byla hojná, 
občerstvení chutné a vystoupení dětí rozto-
milá. Takže zase za rok... 

Standa Novotný

Kromě „standardního“ úklidu všech expono-
vaných prostor naší obce, jsme si za hlavní 
úkol podzimní brigády, která se konala dne 
20. září, vytyčili výsadbu keřů a rostlin v no-
vém parku, který vzniká v  proluce nad ha-
sičskou zbrojnici. Počasí nám přálo a  ráno 
v 9:00 se v parku sešlo celkem 21 dospělých 
a  12 dětí. Menší část brigádníků odjela uklí-
zet obecní objekty čistírny odpadních vod 
a  obecní vodárny, a  také probíhaly práce na 
návsi v souvislosti s výstavbou inženýrských 
sítí a  úklid autobusové zastávky.  Ostatní, včetně dětí, se pustili do vybalování, vyty-

čování a sázení téměř stovky keřů v prostoru 
budoucího parku. Nové nátěry dostaly i herní 
prvky u jezírka. Práce nám šla celkem od ruky 
a  těsně po poledni bylo vše hotové a  začali 
jsme s opékáním buřtů nad ohýnkem. 

Na závěr bych chtěl moc poděkovat všem 
malým i velkým brigádníkům, za zájem o spo-
lečné zvelebování veřejných prostor naší 
obce, za hezké popovídání a seznámení s no-
vými obyvateli naší obce... Všem děkuji.

Honza Horký

Podzimní brigáda – září 2025Soutěž o nejlepší bramborák

Zastupitelstvo obce Zlatá si dovoluje tou-
to cestou upřímně poděkovat paní Jitce 
Malinské a  panu Petru Ouzkému za jejich 
velkorysé dary. Každý z  nich, i  v  letošním 
roce, věnoval naší obci dar ve výši 10 tisíc 
Kč! Finanční částku jsme využili na uhraze-
ní nákladů spojených s terénními úpravami 
a založením nového obecního parku u ha-
sičské zbrojnice a na zvelebení outdooro-
vého hřiště a terénní úpravy jeho okolí po-
dél „Cesty k babickému lesu“. 

Do parku jsme pořídili a  vysadili různé 
druhy keřů, které nejen zkrášlily veřej-
ný prostor, ale také přispěly k  ekologické 

dárce, kteří toto zlepšení umožnili. Ještě 
jednou oběma dárcům srdečně děkujeme 
a věříme, že jejich příklad může inspirovat 
i další spoluobčany k podobným činům ve 
prospěch naší obce. 

Každý příspěvek, ať už finanční nebo 
v  podobě dobrovolnické práce, pomáhá 
vytvořit z  naší obce Zlatá ještě krásněj-
ší a  příjemnější místo pro život. V  dnešní 
uspěchané době není podobná štědrost 
a  zájem o  veřejné záležitosti samozřej-
mostí, a i proto si tohoto daru o to více vá-
žíme.

Honza Horký

stabilitě lokality a  vytvořily příjemné zákou-
tí pro odpočinek v  horkých letních dnech. 
U  outdoorového hřiště jsme ještě částečně 
pokryli náklady spojené s údržbou, opravami 
a provozem herních a cvičebních prvků a pro-
vozem obecního jezírka. Tím došlo ke  kom-
fortnějšímu využití celé zklidněné lokality, 
která slouží všem našim občanům jako místo 
pro aktivní trávení volného času a  vytvoře-
ní příjemnějšího a  bezpečnějšího prostředí 
pro odpočinek, procházky a  volnočasové 
aktivity. Věříme, že každý, kdo se vydá na 
procházku „Cestou k  babickému lesu“ nebo 
si odpočine v  obecním parku, ocení štědré 

Poděkování štědrým dárcům, obyvatelům naší obce

Den Země na Klepci 2025 

Přestože hospoda není pravidelně ote-
vřená veřejnosti, je nutné jí udržovat 
v  bezpečném stavu. Pokyn kominíka byl 
poměrně jednoznačný - nepoužívat.  

Budova je využívána nejen pro spo-
lečenské akce, ale 
i jako občasné záze-
mí pro firmy podíle-
jící se na stavebním 
rozvoji obce a  její 
údržbě. Přestože po 
revitalizaci návsi za-
nikne (dlouhodobý 
výhled), v  blízké bu-
doucnosti se bez ní 
neobejdeme. Proto 
byl starý zděný ko-
mín odstraněn a na-
hrazen novým z  ne-
rezové stavebnice. 
Do sběrného dvora 
bylo odvezeno 800 
kg suti. 

Pavel Rak

Výměna komínu 
obecní hospody 
U Hasičů
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1) V jaké fázi se nachází projekt přeložky 
silnice II/101, který by měl odvést tranzitní 
dopravu z naší obce?
Aktuálně probíhá stavební řízení na SÚ Říča-
ny. Vydání stavebního povolení očekáváme 
v nejbližší době. Děláme maximum pro to, aby 
v  něm nebyla podmínka Říčan, realizovat tuto 
silnici až společně s  investicí hlavního města 
Prahy na propojení II/101 a  I/2 kolem Nedvě-
zího, protože tato stavba je teprve na samém 
počátku příprav. 

2) Kdy očekáváte zahájení výstavby 
obchvatu?
Rádi bychom středočeskou stavbu zahájili co 
nejdříve a nečekali na Prahu. Netřeba se obávat 
zvýšené dopravy, protože dokončení přeložky 
určitě nebude dříve, než dokončení D0 stavby 
511. Letos jsem zároveň požádal zastupitel-
stvo kraje o souhlas s dřívějším zahájením vý-
kupu pozemků, což bylo schváleno. Aktuálně 
tedy vykupujeme pozemky (kupních smluv jsou 
stovky), čekáme na vydání stavebního povole-
ní. Pokud se obojí podaří, tak bychom rádi příští 
rok zahájili archeologický průzkum a soutěž na 

dodavatele stavebních prací. Vlastní zahájení 
stavby je tak reálné buď v druhé polovině roku 
2026 až první polovině roku 2027. Dokončení 
stavby v  letech 2028-2029. Trasu přeložky je 
možno vidět na portálu mapy.cz.

3) Bude součástí přeložky i úsek mezi 
křižovatkou u Pacova a silnicí I/2, který 
odkloní tranzitní dopravu před Říčany, 
v mapce označený šedou barvou? 
To je právě ta část stavby, kterou připravu-
je hlavní město Praha, a  na kterou nechceme 
čekat se zahájením stavby přeložky, protože 
příprava této stavby na území hlavního města 
Prahy je na samém počátku. 

4) Bude na přeložku v úseku Říčany - Úvaly 
navazovat další stavba směrem na Brandýs 
nad Labem? 
Ano, pracujeme na pokračování přeložky 
II/101 v úseku Úvaly – Jirny. Zde máme dokon-
čenou studii a rádi bychom příští rok měli kom-
pletní projektovou dokumentaci.

5) Chcete na závěr ještě něco doplnit pro 
občany obce Zlatá?
Přeložka silnice II/101 v úseku Říčany – Úvaly je 
mou prioritou. Katastrofální stav dopravy v ob-
cích na stávající silnici je mi velmi dobře znám, 
a o to více se tomuto tématu s kolegy věnuje-
me.

Za poskytnuté informace děkuje  
Ing. Stanislav Novotný, šéfredaktor ZO

Přeložka silnice II/101 
v úseku Říčany – Úvaly

Na podzimní cyklovýlet se vyjelo 13. září, 
v  sobotu, v  10:30, již tradičně od altánu. 
Tento výlet jsme pojali jako rozlučku s létem 
a  tmelení kolektivu. Jelo se do Babic a  zná-
mou trasou do Doubravčic, a  kam jinam, 
než k Bártům do cukrárny, kam nás to pořád 
nějak přitahuje. Po vydatném občerstve-
ní se jelo švestkovou alejí, kde švestky byly 
akorát zralé a  bez červů, a  tak jsme zasta-
vili a  s  chutí se do nich pustili. Jízdou lesem 
jsme přijeli na silnici, která spojuje Doubek 
a  Hradešín. Po pěti stech metrech jsme za-
bočili doprava na polní cestu, která vede do 
Škvorce. Na kopci, na okraji Škvorce, je ve 
výstavbě krásný lesopark (Višňovka), no nád-
hera. Dala by se tam pochytit inspirace pro 
náš „Centrál park“ ve Zlaté za hasičárnou. 
Trasa dále pokračovala novou spojovací polní 
cestou Škvorec - Třebohostice s  vyústěním 
u  Třebohostické školy. Výlet jsme zakončili 

po 21km u  hospody. Počasí nám opět přálo. 
Díky všem cyklistům, a již se těším na vánoč-
ní jízdu a Novoroční jízdu 2026.

Sportu zdar a jízdě na kole zvláště.  
Vašek Loučka

Podzimní cyklovýlet

Vážení členové sboru, vážení spoluobčané,
dovoluji si Vám předložit souhrnnou zprávu 
o činnosti našeho Sboru dobrovolných ha-
sičů za uplynulý kalendářní rok. Rok byl ve 
znamení aktivní práce, spolupráce s  obcí 
i neustálé péče o naši techniku a vybavení. 
Níže uvádím hlavní oblasti naší činnosti:

1. Brigády
V  průběhu roku jsme uskutečnili několik 
dobrovolných brigád zaměřených na úklid 
veřejných prostranství, údržbu hasičské 
zbrojnice a další práce podle potřeb obce.

2. Nákup materiálu a oblečení
Sbor realizoval doplnění osobních ochran-
ných prostředků a  základního materiálu 
potřebného pro zásahovou i  preventivní 
činnost. Pořízeno bylo nové pracovní ob-
lečení a další výstroj, která přispěla k větší 
bezpečnosti i  komfortu členů během pra-
covní činnosti i školení.

3. Pomoc obci s organizováním společen-
ských akcí
Tradičně jsme se podíleli na přípravě a za-
jištění společenských a  kulturních akcí 
v obci. Členové sboru pomáhali s technic-
kým zázemím, organizací programu i  do-
hledem nad bezpečností. Naše účast při-
spěla k hladkému průběhu akcí.

4. Údržba hasičské techniky
Je potřeba se věnovat technice a  údržbě, 
ušetří to čas při následném používání. Pra-
videlně provádíme kontrolu, servis a údrž-
bu veškeré naší techniky i dalšího vybavení.

Rok hodnotím jako velmi úspěšný. Dě-
kuji všem členům sboru za jejich aktivitu, 
obětavost a  ochotu pomáhat. Poděková-
ní patří také obci a  občanům za podporu 
a vzájemnou spolupráci. 

S úctou  Jiří Lindner, Velitel SDH

Co dodat – všichni, kdo 
přišli, zvítězili. 20 kilo-
gramů masa, 10 šišek sýrů, 
6 kg špekáčků, 2 kg klobás, spousta do-
nesených pochutin a  skvělé zákusky. 
V dopoledních hodinách se v prostorech 
hospody a jejím okolí podařilo uklidit ná-
sledky pobytu dělníků z obecních staveb, 
které v  tomto roce probíhaly. Ještě, že 
v  minulosti takové multifunkční zázemí 
hasiči vybudovali. Zděná udírna, která je 
součástí stavby, byla hlavním dějištěm 
i  letošního „Uzení“. Vyzkoušená klasi-
ka. Ale „pokrok nezastavíš“, jak se říká. 
Její roli postupně přebírají mobilní auto-
matické udírny. Nostalgie zůstává, ale 
ideální podmínky pro uzení se v  nových 
udírnách udržují lépe. Zejména v pozděj-
ších hodinách, ve kterých obsluha ztrácí 
koncentraci.

Druhým rokem ve stejném termínu 
jako Obecní uzení proběhla i  Drakiáda. 
Toto původně nouzové řešení z  důvo-
du nedostatku organizátorů i  vhodných 
termínů se ukázalo jako velmi vhodné. 
Účast na Drakiádě byla veliká a zpestření 
Obecního uzení novými tvářemi po vy-
hodnocení soutěže v pouštění draků bylo 
jistě osvěžující pro obě skupiny. Teplé 
špekáčky a klobásy mizely v prochladlých 
vodičích draků jedna radost.

Přijďte zas, bylo to fajn. Pavel Rak

Zpráva o činnosti  
Sboru dobrovolných 
hasičů za uplynulý rok

Obecní uzení 

Přinášíme našim občanům 
odpovědi pana radního 
pro oblast silniční dopravy 
Středočeského kraje,  
pana Ing. Josefa Pátka, PhD.

13. 9. 2025
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Není třeba mnoho slov, obrázky vám dosta-
tečně přiblíží letošní velikonoční pomlázku. 
Tím, že letos svátky jara připadly až na 21. 
duben, bylo i  celkem hezké počasí. Sice se 
oproti velikonoční neděli trošku ochladilo, ale 
i  tak vyrazilo po našich „chalupách“ mnoho 
dětí s  pomlázkami a  košíky. Jako každoroč-
ně, byla pro ně i  jejich doprovod nachystána 
spousta dobrot a velikonočních vajíček. 

Standa Novotný

V  současné době odpovědní pracovníci PID 
(Pražské integrované dopravy) a ROPID (Re-
gionální organizátor Pražské integrované do-
pravy) finalizují konečné podoby jízdních řádů 
všech linek městské a příměstské hromadné 
dopravy, tedy i autobusových, a to k termínu 
zahájení platnosti změn, ke dni 14.12. 2025.

„Našich linek“, tj. linek autobusů číslo 329 
a  686, se tyto změny dotknou minimálně, 
spíše nepatrně. 

Jízdní řád linky 329 se k  termínu 14.12. 
2025 nijak nezmění. Pracovníci ROPIDu 
v  současné době jednají se zástupci obce 

Velikonoce 2025

Dopravní obslužnost ve Zlaté

V západní části obce - Zlatá I:
V  této části byly provedeny opravy výtluků 
a okolí vodovodních ventilů a šachet. Na začát-
ku ulice u č.p. 43 byla vybudována nová šachta 
pro napojení nové tlakové kanalizace na stáva-
jící gravitační. Z tohoto důvodu byla odstraněn 
asfaltový povrch komunikace a bylo nutné pro-
vést její opravu. Současně s tím byla provede-
na i oprava havarijních úseků komunikací v celé 
části obce Zlatá I, včetně s tím spojených výko-
pech, výměn nefunkčních uzávěrů vodovodu, 
protékajících přípojek a  vyrovnání propadlých 
šoupat a  poklopů. Opravy budou pokračovat 
i v příštím roce v klimaticky vhodných podmín-
kách. Rozdělení oprav na tento a příští rok bylo 
záměrné z  důvodu časového přizpůsobení vý-
měnám vodovodních ventilů, jejichž životnost 
v  současnosti končí. Technologie zpracování 
živičného povrchu vyžaduje drahou techniku 
a  z  ekonomických důvodů je vhodné si plochy 
k  opravě „nastřádat“ a  pokládat finální povrch 
najednou. Letošní opravy v  této lokalitě byly 
v  hodnotě téměř milion korun. Technologický 
postup odpovídá současným požadavkům na 
kvalitu zpracování a  firma provádějící opravy 
(DAP Praha a.s.) je s nimi zvyklá pracovat.

 
Komunikace v ulici od č.p. 36 až 61:
Tato komunikace byla štěrkovo - hliněná, proto 
bylo nutné ji strhnout a vyrovnat bagrem, ná-
sledně výškově upravit šoupata uzávěrů vody 
a kanalizace. Jako povrch byl použit asfaltový 
recyklát v  tloušťce 10cm a  následně zhutněn 
vibračním válcem. Opravu provedly dvě firmy 
- přípravu JC profistav s.r.o. a povrch z recyk-
látu Ridera Stavební a.s. 

Komunikace - „Ulička ke Třebohosticím“:
Tuto štěrkovo - hliněnou komunikaci, bylo 
nutné nejdříve upravit výškově, protože v prů-
běhu let došlo k  jejímu navýšení o  desítky 
centimetrů, díky čemuž pravidelně docházelo 
při deštích k zaplavování suterénů a garáží ro-

dinných domů. Proto bylo nutné odtěžit 20 až 
40cm stávající navážky, zhutnit podklad a  ná-
sledně výškově upravit šoupata uzávěrů vody 
a kanalizace.

Současně byla komunikace rozšířena o od-
těžení břehů a  náletů.  Jako povrch byl použit 
asfaltový recyklát v tloušťce 10cm a následně 
zhutněn vibračním válcem. Opravu provedla 
firma JC profistav s.r.o.

Náves:
Povrch komunikace na návsi byl z  velké části 
asfaltový, proto byla pro jeho opravu použi-
ta trysková metoda Turbo 5000. Povrch byl 
nejdříve částečně stržen a  vyrovnán bagrem. 
Veškerá šoupata, poklopy a vpusti byly výško-
vě vyrovnány. Následně byl celý povrch komu-

nikace scelen tryskovou metodou Turbo 5000, 
což je aplikace horkého asfaltu a štěrku na pře-
dem penetrovaný povrch pod tlakem. Opravu 
provedla firma Silnice Cajk, s.r.o. 

Trysková metoda Turbo 5000, bude na jaře 
použita i  na recyklátové povrchy v  obou uli-
cích, tak aby došlo ke stmelení povrchů a pro-
dloužení jejich životnosti. V  současné době 
se zpracovávají projektové dokumentace na 
kompletní rekonstrukce obou ulic i  revitaliza-
ci návsi, včetně odvodnění, osvětlení, zeleně 
atd. Proto byly opravy komunikací koncipovány 
tak, aby byly funkční, ale zároveň do budoucna 
nezkomplikovaly výstavby nových komunikací.

  Hynek Růžička a Pavel Rak

Opravy komunikací letos 
probíhaly v celé obci

Dopravní obslužnost obce Zlatá linkami autobusů číslo 329 a 686, chystané změny.

Bezpečnější obec a lepší 
ochrana majetku

Květnice o možném novém trasování vybra-
ných spojů linky 329 ulicí „V  Zelených“, kde 
jsou vystavěny dva páry nových autobuso-
vých zastávek. Předpoklad realizace této 
změny bude během 1. pololetí roku 2026.

Jízdní řád linky 686 se k  termínu 14.12. 
2025 drobně časově upraví.

Dojde k  časovému posunu všech spo-
jů linky v  pracovní den, sobota i  neděle ve 
směru z  Říčan do Úval o  –1 minutu (mínus 
jednu minutu), a  to z  důvodu komfortnější-
ho zachování návaznosti na vlaky v Úvalech. 
Časové polohy spojů linky ve směru z  Úval 

do Říčan se nezmění, vyjma posunu ranního 
spoje v pracovní den s odjezdem z Úval v 6:33 
na 6:43 hod., což je vyhovění požadavku ně-
kolika obcí na trase linky na navrácení pů-
vodní časové polohy spoje. Tedy změna se 
neosvědčila, a čas odjezdu linky 686 z Úval se 
vrací do původní časové polohy. 

Konečné roční vyúčtování nákladů na pro-
voz linek 329 a 686 za rok 2025 jsme ještě za-
tím neobdrželi, a ani výhled výše nákladů pro 
obec Zlatá na provoz zmíněných linek na rok 
2026 není ještě zpracován. 

Honza Horký

Vážení spoluobčané,
v  rámci snahy o  zvýšení bezpečnosti 
a  ochrany obecního majetku jsme v  naší 
obci Zlatá přistoupili k  instalaci moder-
ního kamerového systému. Tento krok je 
dalším významným milníkem v péči o ve-
řejný pořádek, ochranu technologií a za-
jištění klidného života v naší komunitě.

Proč jsme se rozhodli pro kamery?
Hlavním důvodem je ochrana obecního 
majetku, který jsme v  posledních letech 
pořídili a  který slouží všem obyvatelům. 
Kamery monitorují klíčová místa, kde je 
potřeba zvýšený dohled – například nově 
revitalizované prostory u  čistírny od-
padních vod, obecní vodárnu, technické 
sklady a další objekty, které jsou důležité 
pro chod obce. Tímto opatřením před-
cházíme případným škodám, vandalismu 
či krádežím a  zároveň zvyšujeme bez-
pečnost všech, kteří se v těchto místech 
pohybují.

Dohled nad technologiemi a tříděným 
odpadem
Některé kamery jsou určeny speciálně 
pro dohled nad technologiemi obecní 
vodárny a  čistírny odpadních vod. Tyto 
objekty jsou klíčové pro zásobování obce 
vodou a pro ekologické nakládání s odpa-
dy. Pravidelný monitoring pomáhá včas 
odhalit technické problémy, neautorizo-
vané vstupy nebo jiné situace, které by 
mohly ohrozit provoz těchto zařízení.

Další část kamerového systému je za-
měřena na kontrolu kontejnerových stání 
pro tříděný odpad. Tímto způsobem za-
jišťujeme pořádek, předcházíme vzniku 
černých skládek a  můžeme efektivně 
řešit případné problémy s  nesprávným 
tříděním odpadu.

Správa kamer ve spolupráci s městskou 
policií Úvaly
Kamerový systém je spravován na zákla-
dě smlouvy s  městskou policií Úvaly. Tato 
spolupráce nám umožňuje profesionální 
dohled nad záznamy, rychlé řešení případ-
ných incidentů a  zajištění ochrany osob-
ních údajů v souladu s platnou legislativou. 
Městská policie má zkušenosti s provozem 
podobných systémů a garantuje, že zázna-
my budou využívány výhradně pro účely 
ochrany bezpečnosti a majetku obce. 

Martin Mezihorák

Kamerový 
systém ve 
Zlaté
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V pátek 18. dubna se zástupci obce Zlatá zú-
častnili turistické akce pořádané Klubem čes-
kých turistů Říčany, která vedla k  pramenům 
říčky Rokytky. Počasí příliš nepřálo - už od rána 
drobně mrholilo - přesto se na startu sešla ale-
spoň komorní výprava ve složení: tři dospělí, 
jeden dorostenec a dva psi.

Na nádraží v  Říčanech účastníci převzali 
startovní karty na razítka, uhradili drobný re-
gistrační poplatek a  do mobilů si načetli QR 
kód s trasou v Mapy.cz. První část cesty vedla 
přes známé koupaliště Jureček a  dále už tra-
sa pokračovala převážně lesem, takže déšť byl 
snesitelnější.

Jeden z  pramenů Rokytky se nacházel 
zhruba v  polovině plánované trasy, poměrně 
nenápadně ukrytý v poli. Nebýt turistické kon-

Pálení čarodějnic (Filipojakubská noc) je tra-
diční oslava příchodu jara. V  naší obci má 
akce dlouholetou tradici a  slouží k  setkání 
místních obyvatel. V  odpoledním zapadají-
cím sluníčku se na návsi úderem 16. hodino 
postupně sešlo více než 40 účastníků této 
každoroční jarní akce. Členové SDH odpole-
dne připravili bytelnou vysokou hranici, kte-
rou v 17:45 podpálili. Netrvalo ani půl hodiny 
a  oheň už byl dost mírný pro opékání buřtů. 
To probíhalo až do soumraku. Krásná akce 
s velkou účastí, krásným počasím a chutným 
občerstvením. A kdo si naplánoval na 2. květ-
na dovolenou, měl před sebou čtyřdenní ví-
kend, pohoda.

Standa Novotný
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V loňském prosinci při vyhodnocení činnosti 
v  kalendářním roku jsme na obecním úřadu 
byli nuceni opakovaně konstatovat, že dosa-
vadní místo pro vánoční strom není z hlediska 
bezpečnosti nejvhodnější. Původní předsta-
va umístění živého vánočního stromu na ná-
vsi byla zase narušena připravovanou kom-
plexní rekonstrukcí podoby návsi. V uvedené 
situaci se jako vhodné řešení ukázalo vyu-
žití pozemku nad hasičskou zbrojnicí. Hned 
v lednu byla zahájena revitalizace tohoto po-
zemku vyčištěním od náletových dřevin. Na 
pozemku byly ponechány některé solitérní 
stromy a terénní nerovnosti vhodné pro bu-
doucí využití plochy. Zbylá plocha byla vyrov-
nána pro maximální možné využití. 

Tak jako u  dalších koncepčních projektů 

jsme se nevyhnuli různým názorovým smě-
rům. Po zachycení hlavních společných bodů 
byl návrh budoucího uspořádání svěřen od-
borníkovi. 

Některé významné prvky budoucího par-
ku byly realizovány při podzimní brigádě. Byla 

vysázena řada keřů u  chodníku, za což po-
mocníkům velmi děkujeme. Dále v říjnu zača-
la výstavba dřevěného altánu a byly polože-
ny rozvody elektrických kabelů k vánočnímu 
stromu a  altánu. Pro přesazení vzrostlého 
vánočního stromu je vhodnou dobou podzim 
a bude tak k dispozici právě včas.

Prostor, bohužel, významně narušuje 
budka Cetinu, které se bohužel nezbavíme. 
Nezbývá, než se jí pokusit zakomponovat 
a trochu jí ukrýt.

Ostatní rostliny a mobiliář ještě chvíli po-
čkají na vhodnou finanční podporu a  budou 
doplněny, jak a  kde bude vhodné. Plán není 
dogma a některé prvky si sami řeknou, kde je 
jejich nejvhodnější místo.

Pavel Rak

Nový park v obci

Výlet k pramenům Rokytky s Klubem 
českých turistů Říčany

Čarodějnice 2025

Na jednom snímku je vidět, jak vypadal 
prostor u  křížku poté, co byly pokáceny 
a rozřezány dvě staré lípy přiléhající k hlav-
ní komunikaci. V kalendáři bylo 12. března 
2024. Další obrázky jsou pořízeny rok poté 
- nastoupila firma se silnou technikou, sta-
ré pařezy odfrézovala, štěpku odvezla na 
úvozovou cestu a do připravených jam za-
sadila dvě nové lípy.  Ke kořenům dala no-
vou zeminu a hydro-gel, stromy zafixovala 
pomocí tří kůlů a  bylo hotovo. Děkujeme 
firmě frezujemeparezy.cz za hezkou práci, 
věřím, že lípy přežijí naše suchá a teplá léta.

Standa Novotný

Nové lípy v prostoru u sakrálního kříže

troly s  razítky, která místo zpřesnila, bylo by 
jeho nalezení v  přilehlém poli jen velmi obtíž-
né. Po krátké zastávce a společné fotografii se 
skupina vydala zpět směrem na Říčany. V lese 
panovala příjemná atmosféra, a tak se původ-
ně plánovaných 10 kilometrů nakonec protáh-
lo na téměř 15.

Krátce před koupalištěm Marvánek se po-
časí výrazně zhoršilo a  začal vydatný déšť. 
Účastníci proto přidali do kroku, aby co nejdříve 
dorazili do cíle - hospůdky Na Marvánku. Tam 
už čekaly odměny od pořádajícího turistického 
klubu v podobě pamětního listu a poukázky na 
občerstvení. Závěr výpravy byl tak ve znamení 
zaslouženého tepla, jídla a  dobré nálady, na-
vzdory promoklému kabátu celé akce.

� Jana Štěrbová
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Dotační administrativa tak končí mnohem 
později, než dokončením díla. Práce na 
uzavření dotací na rekonstrukci veřejného 
osvětlení probíhá právě teď, rok po závěreč-
ném vyhodnocení a vyúčtování projektu. 

V  rámci rekonstrukce byla provedena in-
stalace celkem 88 ks nových LED osvětlova-
čů veřejného osvětlení na výložníky na stáva-
jící stožáry + pět nových kompletních svítidel. 
Konkrétně se jedná o  LED svítidla 48x 23W, 
25x 35W a 15x 16W. Zjednodušený rozpočet 
realizace je uveden v tabulce 1.

Důvod pro dotování rekonstrukce veřej-
ného osvětlení napovídá už barva tabulek. Je 
jím snížení spotřeby elektrické energie a en-
vironmentálních dopadů její výroby. 

V  žádosti o  dotaci bylo v  energetickém 
posudku uvažováno s  úsporou elektrické 
energie ve výši 17,4 MWh/rok, což předsta-
vuje úsporu energie na VO ve výši 74 % (ta-
bulka č. 2). 

Z čistě ekonomického pohledu tabulka č. 
2 ve svém pravém dolním rohu příliš pozitiv-

Poslední květnový den jsme vyjeli na první 
jarní společný cyklovýlet s  velkou účastí po 
našem okolí. Je krásné, že děti, které se před 
2–3 roky vezly na sedačce, už jezdí sami na 
kole a ujedou 20km. Vyjelo se jako vždy od al-
tánu lesem do Babic, kde si děti a možná i ně-

kteří dospěláci po 4km stoupání odpočinuli. 
Pak se jelo po silnici do Doubku okolo fotba-
lového hřiště k lesu a lesem k letišti Osičiny. 
Letos se nám nepodařilo zajistil přílet leta-
del z  Nymburka, jako v  roce 2023, tak snad 
příště. Další zastávka byla v cukrárně u Bártů 
v Doubravčicích, kde jsme poseděli u dortíku 
a kávy, a za zmínku stojí, že to je jediná cuk-
rárna, kde mají na čepu Plzeň. 

Trasa pokračovala sjezdem k potoku Šem-
bera a  podél potoka jsme vystoupali na okraj 
Kozojed, kde stojí v  poli osamocený kostel. 
Děkujeme farnosti Kostelec nad Černými lesy 
a panu kostelníkovi, že nám umožnili prohlídku 
kostela sv. Martina ze 13. století, který se pro 
veřejnost otevírá jen jednu neděli v  měsíci. 
Kostel byl vypálen za třicetileté války Švédy 

a  devastace pokračovala až do nedávné mi-
nulosti. Jsou zde původní varhany, na jejichž 
opravě se lidé z blízkého okolí podíleli finanční 
sbírkou. Za pomoci pana kostelníka, který šla-
pal na měchy, si na tento královský nástroj za-
hrála Anička ze Zlaté. V horní části věže jsme 
si zazvonili na bronzový kostelní zvon. Po pro-
jetí Kozojed a chatovou osadou jsme dojeli na 
Vyžlovku, kde ještě někteří vystoupali na roz-
hlednu, a pak už se jelo lesem okolo rybníčku 
na Žernovku a dále do Doubku a Třebohostic 
do místní hospody, kde jsme při dobrém jídle, 
pivu a bramboráku přes celý talíř, který nemá 
chybu, zhodnotili cyklovýlet. Počasí perfektní, 
velká účast, zajímavá exkurze do starého kos-
tela, co více si přát?

Sportu zdar a jízdě na kole zvláště.  
Vašek Loučka 

ně nezní. Ale jen do okamžiku, dokud neza-
počteme dotace. Celková výše dotací byla 
884 500 Kč, z  rozpočtu obce bylo investo-
váno 331 094 Kč. Což nám dobu návratnosti 
zkrátilo na 7 let bez započítání inflace, která 
dobu opět sníží. 

Pokud dále připomeneme špatný stav 
osvětlovačů před rekonstrukcí, které by bylo 
nutné stejně vyměnit, můžeme dojít k závě-
ru, že doba návratnosti již uplynula.

Pavel Rak
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Vyhodnocení rekonstrukce 
veřejného osvětlení

Dotazník obsahoval otázky směřující ke 
zjištění názorů obyvatel k  existujícím si-
tuacím, i  otázky směřující ke zjištění bu-
doucích požadavků na zdárný rozvoj obce. 
Zjištění vzešlá z odpovědí jsou podkladem 
pro rozvoj obce v  podobě strategického 
rozvojového plánu i  k  praktickým pravi-
delným činnostem. Z odpovědí lze usuzo-
vat i složení zájmu o společenské aktivity. 
Cenné jsou i komentáře s návrhy na úpravy 
obecních pozemků. V  letošním roce bu-
dou dokončeny zásadní investiční akce a je 
třeba se v  předstihu připravovat na další, 
které je vhodné korigovat podle aktuálních 
potřeb a situace. 

Celkem bylo doručeno 73 odpovědí 
v papírové i digitální verzi. Otázky s výraz-
nou převahou v některé z navržených od-
povědí byly zejména v oblastech dopravní 
infrastruktury. Místo, které velmi přitahuje 
pozornost, je park nad hasičskou zbrojnicí, 
který v  dotazníku získal výraznou podpo-
ru. Zvolené odpovědi včetně komentářů 
budou použity v  koncepci jeho revitaliza-
ce. Velká pozornost byla věnována otáz-
kám školství, které intenzivně řešíme. 

Za účast v anketě děkujeme všem, kte-
ří vypracovali odpovědi a zapojili se tak do 
rozvoje obce. 

Pavel Rak 

Vyhodnocení 
dotazníku

Kontrola správného využití 
dotačních podpor je nezbytnou 
daní za vylepšování obecního 
rozpočtu.

Na jaře tohoto roku jsme vás 
požádali o vyplnění dotazníku, 
s cílem získat informace pro 
směřování činnosti v obci.
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Jarní cyklovýlet

18. května se sešla parta brigádníků, ze-
jména členů a  rodinných příslušníků Vý-
boru pro školství, sport, kulturu a  život-
ní prostředí na cestě pokryté čerstvou 
štěpkou, aby doplnili výsadbu stromů 
a keřů podél úvozové cesty, spojky mezi 
„vojenskou“ cestou k  Babickému lesu 
a  Dobročovickým potokem směrem 
k  Třebohosticím. Vysadili jsme 8 nových 
stromků, které věnovali brigádníci ze Zla-
té i Škvorce, na místo těch, které se neu-
jmuly nebo uschly a opravili poškozenou 
fixaci několika dalších vzrostlých stromů. 
Akci jsme koordinovali s  brigádníky ze 
Škvorce a  Třebohostic, vedené přímo 
paní starostkou Ing. Martinou Vodičko-
vou. Na závěr jsme celou alej důkladně 
zalili a chvilku poseděli u teplého občers-
tvení. Za spolupráci všem děkujeme.

Standa Novotný

Brigáda na nové 
úvozové cestě 
k Třebohosticím
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OBECNÍ ÚŘAD ZLATÁ – KONTAKTY

Adresa: Zlatá 7, 250 83, pošta Škvorec

Úřední hodiny: Středa 17:00 – 19:00

Telefon na pana starostu: 602 215 520

Redakce: zlatskyobcasnik@obeczlata.cz

Vychází jako nepravidelný informační 

zpravodaj zastupitelstva obce Zlatá.

Troška poezie:  
Zlatá je v Evropě v 21. století.

Naše obec Zlatá, je kousek od Prahy
a kanalizace jsme se dočkali.

V parku altán máme,
snad ho nezmatláme.

Jedna věc je jistá,
školka se ve Zlaté chystá.

Ještě obchod, hospodu
a budeme mít ve Zlaté pohodu.
� V. L. 

Letošní rozsvěcení vánočního stromu bylo 
ve znamení několika novinek. Nebylo potře-
ba pokácet žádný strom v okolí, nechali jsme 
v  parku zasadit stálý strom, který můžeme 
rozsvěcet mnoho let. Poprvé byl součástí 
slavnostního rozsvícení také adventní kon-
cert dětí ze základní školy ve Škvorci. No-
vinkou bylo také přesunutí celé akce od vrat 
hasičské zbrojnice do nového parku a využití 
nového altánu k  vybudování pódia pro dět-
ský sbor. Na „prknech, co znamenají svět“ se 
postupně vystřídalo 38 dětí ze 4 tříd, a z  je-
jich úst postupně zaznělo 8 vánočních písní. 
A  na závěr jsme si mohli se všemi zpěváčky 
zazpívat společnou devátou koledu, a pak už 
následovalo slavnostní rozsvícení. Program 
v hospodě už pokračoval v obvyklém formátu 
– teplé špekáčky, vychlazené pivo, vláčky pro 
děti, posezení se sousedy, pohodová před-
vánoční nálada…

Děkujeme všem dětem za krásné zpes-
tření naší akce, rodičům za jejich doprovod 
a podporu, paním učitelkám a vedení školy, že 
do toho šly a  koncertní vystoupení dětského 
sboru pro nás nacvičily, zorganizovaly a  na 
varhany doprovodily. Velký dík patří také Pe-
tru Šmákalovi, který koncert ozvučil a nasvítil 
a také mnoha dalším dobrovolníkům, kteří při-
pravili altán, postavili pódium, ozdobili stro-
mek v parku, připravili hospodu, stany, občer-
stvení, topení, vlaky apod.  Bez jejich nadšení 
a dobrovolnické práce by se takový krásný ve-
čer nedal vůbec realizovat. Děkujeme.

Standa Novotný

Rozsvícení vánočního  
stromu ve Zlaté


